



**Precious Woods**

## Medienmitteilung

### **Verbessertes Betriebsergebnis in schwierigem Umfeld**

**Zug, 24. April 2026 – Precious Woods erzielte im Geschäftsjahr 2025 einen konsolidierten Nettoumsatz von EUR 44.6 Millionen (Vorjahr: EUR 47.7 Millionen). Der EBITDA verbesserte sich um EUR 2.1 Millionen auf EUR 4.2 Millionen (Vorjahr: EUR 2.1 Millionen). Der EBIT lag bei EUR -0.03 Millionen (Vorjahr: EUR -3.8 Millionen). Das Nettoergebnis erreichte EUR -7.6 Millionen; bereinigt um Sondereffekte in Höhe von EUR -3.8 Millionen erreichte das Nettoergebnis EUR -3.8 Millionen (Vorjahr: EUR -4.9 Millionen).**

Das Geschäftsjahr 2025 war von verschiedenen operativen Herausforderungen geprägt. Diese standen insbesondere im Zusammenhang mit einem Brand im Sägewerk in Gabun sowie einem ungeplanten Produktionsstopp bei unserem Partner in der Furnierproduktion. Darüber hinaus führten Verzögerungen bei Importlizenzen nach Europa für bestimmte Holzarten zu Rückständen bei der Verschiffung und damit Rückständen bei der Fakturierung. In Brasilien vollzog das Unternehmen erfolgreich den Managementwechsel und organisierte die Teams neu. Lieferverzögerungen infolge von Kapazitätsengpässen am Hafen von Manaus belasteten das Segment Brasilien im ersten Halbjahr 2025. In der zweiten Jahreshälfte wurden wichtige Projekte weiter vorangetrieben, insbesondere der Wiederanschluss an das Stromnetz in Brasilien sowie Fortschritte bei den Kohlenstoffprojekten und die Weiterentwicklung von Energieprojekten in Gabun. Der Markt zeigte im Jahresverlauf weiterhin keine klare Erholung bei Preisen und Absatzmengen. Die im ersten Halbjahr entstandenen Umsatzverzögerungen konnten bis zum Jahresende teilweise aufgeholt werden.

#### **Umsatzentwicklung beeinflusst durch hohe Transportkosten**

Im Geschäftsjahr 2025 erwirtschaftete die Gruppe einen Nettoumsatz von EUR 44.6 Millionen und lag damit 6.5 % unter dem Vorjahreswert von EUR 47.7 Millionen. Bei stabilen Absatzmengen auf Vorjahresniveau wurde der Nettoumsatz durch höhere Transportkosten belastet. Die beiden grössten Geschäftsbereiche, PW Gabon und PW Amazon, erzielten im Berichtsjahr Umsätze von EUR 29.2 Millionen beziehungsweise EUR 11.5 Millionen, verglichen mit EUR 33.3 Millionen beziehungsweise EUR 10.2 Millionen im Vorjahr.

#### **Stabilisierte Kostenbasis als Grundlage für die weitere Entwicklung**

Die Produktionskosten sanken im zweiten Jahr in Folge und beliefen sich im Berichtsjahr auf 44 % des Nettoumsatzes (Vorjahr: 49 %). Der Betriebsaufwand stabilisierte sich im Geschäftsjahr 2025, nachdem im Vorjahr deutliche Kostenreduktionen erzielt worden waren. Vor dem Hintergrund der Restrukturierungsanstrengungen der vergangenen Jahre wird die heutige Kostenstruktur vom Unternehmen insgesamt als tragfähig beurteilt. Der Fokus liegt nun auf der gezielten Umsetzung von Massnahmen, um den angestrebten Wachstumskurs einzuschlagen.

#### **Verbesserung von EBITDA und EBIT**

Das Betriebsergebnis vor Zinsen, Steuern, Abschreibungen und Amortisationen (EBITDA) belief sich im Geschäftsjahr 2025 auf EUR 4.2 Millionen und übertraf damit den Vorjahreswert von EUR 2.1 Millionen um EUR 2.1 Millionen (+ 101.3 %). Die EBITDA-Marge verbesserte sich entsprechend auf 9.4 % nach 4.4 % im Vorjahr. Neben der höheren Kosteneffizienz trug auch die erneut verbesserte operative Entwicklung im Segment Brasilien zu einer höheren Bewertung der biologischen Vermögenswerte von EUR 3.2



## Precious Woods

Millionen (Vorjahr: EUR 2.5 Millionen). Die konsolidierten Abschreibungen und Amortisationen beliefen sich auf EUR 4.2 Millionen und lagen damit unter dem Vorjahreswert von EUR 5.9 Millionen. Der Rückgang gegenüber dem Vergleichszeitraum ist hauptsächlich auf tiefere Amortisationen im Zusammenhang mit den Erntezonen in Brasilien zurückzuführen. Der EBIT auf Gruppenstufe verbesserte sich auf EUR -0.03 Millionen (Vorjahr: EUR -3.8 Millionen).

### **Sondereffekt im Finanz- und Nettoergebnis**

Das Finanzergebnis belief sich auf EUR -5.3 Millionen und lag damit deutlich unter dem Vorjahreswert von EUR 0.1 Millionen. Das Ergebnis des Vorjahres war einerseits durch die reduzierte Zinsbelastung im Zusammenhang mit der Umschuldung begünstigt. Andererseits wirkte sich im Berichtsjahr ein nicht-liquiditätswirksamer Sondereffekt aus der Umgliederung kumulierter Währungsumrechnungsdifferenzen in Höhe von EUR 3.8 Millionen negativ auf das Finanzergebnis aus, dies im Zusammenhang mit der Liquidierung einer ausländischen Tochtergesellschaft. Das Nettoergebnis betrug EUR -7.6 Millionen; bereinigt um den genannten Sondereffekt erreichte das Nettoergebnis EUR -3.8 Millionen (Vorjahr: EUR -4.9 Millionen).

### **Ausblick 2026**

Im operativen Bereich bleibt unser Ziel, den eingeschlagenen Weg konsequent weiterzuführen, den Turnaround zu erzielen und in allen Geschäftssegmenten nachhaltig abzuschliessen. In den meisten Geschäftsbereichen konnten die dafür erforderlichen Zwischenziele bereits erreicht werden. Im Segment Gabun verläuft diese Entwicklung hingegen weiterhin verzögert. Entsprechend wird dort auch im Geschäftsjahr 2026 ein wesentlicher Schwerpunkt liegen, die Organisation und die operativen Abläufe an die veränderten wirtschaftlichen und politischen Rahmenbedingungen anzupassen und die angestrebten Ziele schrittweise zu erreichen. Darüber hinaus werden wir gezielt neue Einnahmequellen erschliessen und weiterentwickeln, um unsere Absatzbasis in einem herausfordernden Marktumfeld zu stärken und breiter abzustützen. Trotz der anhaltenden geopolitischen Unsicherheiten gehen wir den eingeschlagenen Weg konsequent und entschlossen weiter und treiben neben unserem Engagement für Umwelt und Gesellschaft auch die wirtschaftliche Entwicklung des Unternehmens weiter voran.

### **Ordentliche Generalversammlung am 21. Mai 2026**

Die diesjährige ordentliche Generalversammlung findet am 21. Mai 2026 im Volkshaus Zürich statt. Die Einladung zur ordentlichen Generalversammlung wird zusammen mit der vollständigen Traktandenliste und den Anträgen des Verwaltungsrates am 24. April 2026 im Schweizerischen Handelsamtsblatt SHAB sowie auf der Website von Precious Woods publiziert.

Der vollständige Geschäftsbericht 2025 liegt auf der Website [www.preciouswoods.com](http://www.preciouswoods.com) zum Download und in einer Onlineversion bereit.

### **Weitere Auskünfte:**

Precious Woods Holding AG, Markus Brüttsch (VR-Präsident)  
Fabian Leu (co-CEO) / Markus Pfannkuch (co-CEO) / Richard Meister (CFO)  
Tel. +41 41 726 13 13, [investor@preciouswoods.com](mailto:investor@preciouswoods.com)



## Precious Woods

Precious Woods ist ein international tätiges Unternehmen im Bereich der nachhaltigen Bewirtschaftung und der Nutzung von Tropenwald. Zu den Kernaktivitäten gehören die nachhaltige Bewirtschaftung tropischer Wälder, die Holzverarbeitung sowie der Handel von FSC-zertifizierten Holzprodukten. Die Erzeugung von Emissionsrechten und die Stromproduktion aus Holzabfällen bilden weitere integrale Bestandteile des Geschäftsmodells. Weitere Informationen finden Sie unter [www.preciouswoods.com](http://www.preciouswoods.com).

Dieses Dokument kann zukunftsbezogene Aussagen enthalten, die Risiken und Unsicherheiten beinhalten, wie zum Beispiel Voraussagen von finanziellen Entwicklungen, Marktentwicklungen oder Leistungsentwicklungen von Produkten und Lösungen. Diese zukunftsbezogenen Aussagen können sich ändern, und die effektiven Ergebnisse oder Leistungen können aufgrund bekannter oder unbekannter Risiken oder verschiedener anderer Faktoren erheblich von den in diesem Dokument gemachten Aussagen abweichen.

in Tausend EUR

### ERFOLGSRECHNUNG

	2025		2024	
<b>Nettoumsatz</b>	<b>44'628</b>	<b>100.0%</b>	47'746	100.0%
Produktionskosten	-19'567	-43.8%	-23'595	-49.4%
<b>Betrieblicher Beitrag</b>	<b>25'061</b>	<b>56.2%</b>	24'151	50.6%
Personalkosten	-17'440	-39.1%	-16'862	-35.3%
Übrige Kosten	-2'916	-6.5%	-3'450	-7.2%
Anteil an assoziierten Unternehmen	-498	-1.1%	-1'749	-3.7%
<b>EBITDA</b>	<b>4'207</b>	<b>9.4%</b>	<b>2'090</b>	<b>4.4%</b>
Abschreibungen und Amortisationen	-4'239	-9.5%	-5'933	-12.4%
<b>EBIT</b>	<b>-32</b>	<b>-0.1%</b>	-3'843	-8.0%
Finanzergebnis	-5'303	11.9%	86	0.2%
<b>EBT</b>	<b>-5'335</b>	<b>-12.0%</b>	-3'758	-7.9%
Steuern	-2'270	-5.1%	-1'115	-2.3%
<b>Nettoergebnis</b>	<b>-7'605</b>	<b>-17.0%</b>	<b>-4'873</b>	<b>-10.2%</b>

in Tausend EUR

### BILANZ

	31.12.2025		31.12.2024	
Umlaufvermögen	27'105	23.1%	25'790	22.1%
Anlagevermögen	90'158	76.9%	91'055	77.9%
<b>TOTAL AKTIVEN</b>	<b>117'263</b>	<b>100.0%</b>	<b>116'845</b>	<b>100.0%</b>
Kurzfristiges Fremdkapital	30'874	26.3%	26'495	22.7%
Langfristiges Fremdkapital	17'884	15.3%	17'019	14.6%
Eigenkapital	68'505	58.4%	73'331	62.7%
<b>TOTAL PASSIVEN</b>	<b>117'263</b>	<b>100.0%</b>	<b>116'845</b>	<b>100.0%</b>